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1. Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige antar program för krisberedskap 
2021-2023 enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 5 november 2020. 

2. Kommunstyrelsen antar övergripande krisplan samt utbildnings- och övningsplan enligt 
bilaga 2 och 3 till tjänsteskrivelsen daterad den 5 november 2020. 

Ärende 
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) och Sveriges Kommuner och 
Regioner (SKR) har undertecknat en överenskommelse om kommunernas krisberedskap 

2019-2022 (SKL 18/ 03101). Denne reglerar ersättning, uppgifter och därtill kopplat stöd 
för kommunernas arbete med krisberedskap under samma period. I enlighet med 
överenskommelsen har kommunen upprättat Program för krisberedskap 2020-2023. 
Programmet anger kommunens övergripande mål och inriktning för arbetet med 

krisberedskap under mandatperioden. Nacka kommuns program för krisberedskap sätter 
ramarna för övrigt krisarbete. Programmet beskriver hur kommunens arbete med 
krisberedskap är organiserat, hur risk- och sårbarhetsanalysprocessen fungerar och redogör 
för ambitionsnivåer gällande geografiskt områdesansvar. Till kommunens styrdokument för 

krisberedskap hör även Övergripande krisplan och Utbildnings- och övningsplan. 
Kostnaderna för kommunens ansvar kopplat till styrdokument för krisberedskap hanteras 
inom beslutad budget. Respektive nämnd har ansvar inom sina budgetar och 
kommunstyrelsen har ett övergripande ansvar inom sin budget. Kommunen erhåller 

statsbidrag som till del finansierar ansvaret kopplat till kriser och allvarliga händelser. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 15 december 2020, §179 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och juridik- och kanslienheten, daterad den 5 
november 2020 

Bilaga 1 Nacka kommuns program för krisberedskap 

Bilaga 2 Nacka kommuns övergripande krisplan 

Bilaga 3 Utbildnings- och övningsplan 

Besluts gång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Protokollsanteckningar 
Khashayar Farmanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
"Det är alltid bra att uppdatera och hålla den här typen av dokument aktuella. Sedan 
tidigare har vi socialdemokrater påpekat den informationsbrist som vi upplevt vid tillfallen 
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då extraordinära händelser har skett, när inte ens hela krisledningsutskottet, fått 

information. Några exempel är: 9 november 2016 i samband med det unikt stora snöfallet 

som skapade stort avbrott i vardagen för Nackaborna, samt 7 april 2017 i samband med 

terrordådet på Drottninggatan i Stockholm. Även under Coronapandernins startskede, 

innan krisledningsutskottet till slut sammanträde, på beslut av KSO och uppmaning av 

undertecknad, fanns samma informations brist. Det var också något iögonfallande att när 

kommunens krisorganisation testades i början av 2020 under ett simulerat krigsanfall, 

kallades krisledningsutskottet samman eller utskottets andra vice ordförande fick någon 

information. Dessa är alla allvarliga incidenter. Trots viktiga formuleringar i dokumenten 

och handlingarna är efterlevnaden av informationsspridningen bekymmersamt och måste 

förbättras." 
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